



有问必答

热线电话 13914446256

聚焦民生热点
传递群众心声



姜堰日报

2024年6月7日

3版

综合/社会

编辑:顾盛杉 应婷婷
组版:徐冬梅

村民盼用天然气 华润上门解难题

本报讯(记者 石玉)日前,华润燃气工作人员到白米镇野沐村核定户数,核查管道安装线路,为村民协调安装方案,并协助完成安装前期摸底、测量等各项准备工作。

近日,华润燃气公司开展天然气入户工作,全力保障村民按期用上清洁、环保、安全的天然气。

野沐村是老旧小区,村民大都是老年人,做饭一般使用罐装液化气,充气非常不方便,接通天然气成为他们长久以来的

愿望。现场有各类符合安全标准的燃气灶具供村民选购。

据了解,为帮助村民解决生活难题,野沐村村委前期对是否可以接通天然气、选择合适接管线地点和施工破路等问题开展协商,并积极协调燃气公司加快审批和施工进度。

野沐村党总支书记、村民委员会主任蒋存平说:“野沐村五组有100多户人家,前期群众反映要安装天然气。本着‘民有所呼,我有所应’和‘瓶改气’相关政策要求,我们与天然气公司多

次对接,前期准备工作都已沟通对接好了。现在天然气公司准备进场施工,我们将积极协调配合做好相关安装工作,让群众早日用上天然气。”

近年来,我区不断推进天然气行业发展,新建小区配套天然气管道,但对于老旧小区,安装费用收缴、施工时管道走向、没有预留管道位置等问题导致天然气通气工作困难重重。为此,我区积极谋划,结合老旧小区污水管网施工方案,同步实施天然气管道改造工程,节约改造成本。



昨日上午,罗塘街道南苑社区开展反诈、反邪、防范非法集资等系列安全知识宣传,提高居民自我防范意识与能力。丁微 摄

我区把HIV检测纳入65岁及以上老年人免费健康体检

本报讯(记者 卫婉倩)今年,我区首次把HIV检测纳入免费的65岁及以上老年人健康体检。

近年来,老年人艾滋病感染率呈上升趋势。区疾控中心积极探索扩大艾滋病检测策略,结合基本公共卫生服务项目开展老年人艾滋病检测。据了解,今年区疾控中心筹措资金集中采购10多万份HIV抗体检测试剂及试管,分发到全区各镇(街道),将HIV抗体免费检测项目纳入65岁及以上老年人健康体检,每月的检测量于次月5日前上报艾滋病综合防治信息系统。

城中社区卫生服务中心防保组副组长陆翔介绍:“‘一老一小’两头是艾滋病高发人群,我区正在创建省级艾滋病防控示范区。加大老年人筛查范围和人群,起到早发现、早防治的目的,重在以防为主。”

在现今医疗条件下,HIV感染已经由“绝症”变成一种可控制的慢性病,尽早发现不但能早日治疗,还能更好地保护亲人。城中社区卫生服务中心防保组副主任护师钱秀华说:“老年人不要害怕,正确对待就可以。早发现、早治疗非常重要,这是一项非常重要的惠民工作,是对老人的关爱。”

区市场监管局开展“6·18”电子商务合规指导活动

本报讯(记者 应婷婷 通讯员 钱路 戚媛媛)昨日,“6·18”期间网络商品和服务集中促销暨互联网广告合规指导活动在区市场监管局举行,全区从事网络经营、直播带货和广告经营的20多家商户代表参加活动。

此次活动重点围绕国家市场监管总局合规提示规范“6·18”网络集中促销经营活动九大部分内容,紧贴姜堰线上经营服务、广告宣传监管及“铁拳”专项执法行动实际,以读释、说案、研讨、克难为四大板块内容,对线上经营和线上宣

传从法律法规、主体责任、细节把关和堵点困点上作全面、详尽、精细的合规讲解。

区市场监管局在活动中发出行政指导意见15条,与参会商户代表签订诚信经营承诺书27份,解答疑难问题8个,达成合作意向协议5条。

全国爱眼日:预防近视从孩子抓起

本报讯(记者 杨雯)昨日是全国爱眼日,活动主题是“关注普遍的眼健康”。专家提醒,儿童、青少年应注意用眼,定期检查眼部健康情况,减少近视发生。

我国青少年近视率居世界第一,不仅逐年攀升,而且呈现低龄化趋势,越来越多的孩子戴上了眼镜。

姜堰中医院眼科副主任医师顾烨说:“儿童、青少年近视发病率高的原因主要有遗传和后

天环境因素,遗传因素主要看父母是否高度近视,环境因素主要看孩子是否长时间近距离用眼,包括书籍、电子产品以及各种玩具等,大都会使眼睛处于近距离工作状态,这都是造成青少年近视发病率高的基础。”

专家介绍,儿童3~6岁是视觉发育的关键期,幼儿时期要注意尽量减少近距离用眼,甜食、油炸食品、碳酸饮料等也对眼部健康有不良影响,需要减少摄入,家长可以定期带孩子进行眼

部健康检查。顾烨说:“建议3周岁以后,儿童要定期到眼科专业医疗机构进行眼健康检查,包括视力、眼裂隙灯显微镜检查、眼生物测量、验光等。这样可以检查出每个年龄段眼睛参数,科学评估孩子眼睛远视储备状况、是否有近视等情况,建立儿童视觉健康档案。”

日常学习生活中,儿童、青少年还需要注意读书用眼的标准姿势,经常向远眺望,每天坚持户外运动两个小时以上。

华大医院为九旬老人成功实施痔疮手术

本报讯(记者 黄文婧 石玉)“今天感觉怎么样?伤口疼不疼?”“感觉挺好的,没有不舒服的感觉。”“如果一切感觉良好,明天就可以出院了。”……昨日上午,记者在华大医院肛肠科病房见到曹金喜时,他精神状态良好,口齿清晰地回答着主治医生许逢春的问题。

日前,我区华大医院肛肠科成功为96岁高龄老人曹金喜实施了痔疮手术。

曹金喜告诉记者:“便后肛门有东西脱出来,疼痛便血,我被这个痔疮折磨30多年了。到这里从开始做手术以来,自

始至终我没有一点疼痛的感觉,许医生的业务水平和服务态度都是极好的。”

交谈中,记者得知,之所以选择华大医院,是因为曹大爷家属10多年前在该院做过痔疮手术,且效果良好。入院后,主治医师许逢春为他详细检查,结合病史及相关检查建议微创手术。

“曹大爷由于近期痔疮脱出,出血量较多,加之疼痛难忍,站坐不安,严重影响生活质量。考虑到病人年龄偏大,手术风险比较高,术前我们制订了详细的手术预案,包括麻醉方式、手术

切除方式、并发症及突发情况的处理。6月1日,我们采取无痛微创手术切除痔疮,目前效果较好,老人近期可以出院。”许逢春介绍说,截至目前,这是该院治疗的年龄最大的痔疮患者。

作为“王石痔科”传承人,许逢春加入华大医院后,在前辈嫡传的基础上先后在南通、杭州、南京等地进修学习肛肠专科技,通过多年来对传统肛肠科治疗方法的不断挖掘、现代医学技术的引进、诊疗方式的创新,积累了丰富的临床经验,经过近40年的努力,不断创新、充实、发展了“王石痔科”。

6月5日,区台商联谊会举办“‘粽’情有约 情牵两岸——台胞台商共叙端午情”活动。30多名在姜台商台胞和台属代表齐聚一堂叙乡情、话乡音,共度端午传统佳节。

(马中林)

日前,振宇社区党委组织开展“童趣飞扬 宇润童心”主题活动,倡导绿色阅读、文明上网,营造关心、关爱未成年人健康成长的浓厚氛围。

(陈晨)

姜堰—深圳离岸创新中心启运以来,招引入驻超然科技、壹金新能源新技术等项目8个、拟入驻项目6个,锂电池耐高温芳纶涂覆隔膜项目顺利孵化,今年3月通过拨投结合模式落户姜堰经济开发区。

(成皿 姜科)

姜堰生态环境局制定出台排查整治固体废物非法处置倾倒专项行动工作方案,通过“1个总体方案+7个专项方案”进一步明确各行业领域的部门职责和工作要求。

(秋兴 姜生)

截至目前,全区1021户使用瓶装气餐饮用户已全部签约,完成“气改电”改造的达到386户。

(三木 姜商)

新闻集粹